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Serbske zdravice. 
Po Viiku. 

Pred vsem je opomniti, da napija navadno, kdor 
v gornjem čela mize sedi, in da od sramote ondi sesti 
ne sme,kdor napijati ne ve. Prijateljsko zdravico (tukaj 
na številu peto) napija domačin (hišni oče), pa jo na
zdravi svojemu sinu ali bratu. Kadar kdo napija, ne
hajo vsi drugi govoriti in jesti, pa poslušajo; samo ne-
kteri tam pa tam reče na tihem polahki: „amen,daBog 
da!" Ali: „amec, Bog te slišal!" 

In takih zdravic je na številu sedem. Tu sledijo 
po reda: 

1. V dobri čas od obeda. 
„Vse z dobrim časom, pa mirom božjem, da pijemo 

v dobri čas od obeda, da se nameri dobri čas na obeda 
in po obedu našemu bratu domačina in kdor je v nje
govem poštenem domu!" 

2. V bolji čas od obeda* 
„Pili smo v dobri čas, zdaj pa bomo v bolji; do

bri pomagali, bolji pa priskakali našemu brata domačina 
in kdor je na njegovem poštenem obedu". 

Po tej zdravici se napija v slavo božjo, pa po tem, 
ko duhovnik svoje konča, se napija, dokler vsi odkriti stoje: 

3 . V slavo bo&jo. 
„PiIi smo v dobri in bolji čas, zdaj pa bomo v 

prelepo slavo božjo. Da nam pomaga Bog in lepa slava 
božja! Kdorkoli v slavo božjo vstajal ter jo spominjal, 
in se njej molil, njemu tad pomagala ona duši in telesa; 
kdor jo je pa pozabljoval ali v strahu ali v srami, ali v 
svojem zagrešenji, ter je ni spomenil, Bog in lepa slava 
božja njega nepozabila, ampak mu bila naj bolja pomoč
nica duši in telesu!" 

Po tej zdravici pojejo tu in tam sledečo pesmico 
dva po dva: 

Kdor pije vino za slave božje, 
Pomozi mu Bog in slava božja! 
Pa kaj je lepše od slave božje 
In od večere s pravom stečene? (pripravljene). 

4. V zdravje domačinovo. 
„Zdrav mi bodi brat L! Pili smo v dobri in bolji 

čas, in v božjo lepo slavo, zdaj pa bomo pili za zdravje 
našega brata domačina od tega poštenega doma. Za 
zdravje njegove poštene glave, njegovih bratov in stri-
čičev, sinov in sinovcov (bratrancov), njegovih unukov 
in odvetkov, in za zdravje vsakega od njegovega doma, 
roda in poroda! Za zdravje njegovega kardela širokega 
in rala globokega! Za zdravje njegovega terdega in 
visokega slemena, in vsakega rodnega in tečnega se
mena; kar mu je koli Bog podaril in udelil, to mu tudi 
ohranil, in k temu pridal, kolikor je volja in milost nje
gova! Daj mu Bog vse, karkoli on od njega poželel 
in za kar mu se molil, to mu dodeli, posebno serčno 
zdravje in junaško zdravje. Kodar koli naš domačin in 
njegova deca iz doma hodili, povsod se na srečo na-
merjali! Kjerkoli hodili, hodili po širokem potu in s svet
lim obrazom! Med ptujimi brati in v tujih krajih bili 
štimani in pribrani, od Boga pa pomilovani in dragovani! 
Naš se brat domačin povsod med ljudmi s svojimi brati 
hvalil, s sinmi pa hvalil in odmenil, z anaki ponašal in 
dičil, z odvetki pa nasledniki dičil in kinčil, kakor se 
diči in kinči Jurjev dan z litsjem in zeleno travo, kri-
žev dan pa (aufertni dan) z letom in cvetom in božjim 
vsakim blagoslovom! Da Bog da našemu brata doma
činu v vsem srečo dobro, srečno in dobro tečno, polno 
in bogato, da mu ralo orje v globoko, kardelo pa hodi 
na široko, da mu je sleme terdo, od zemlje visoko, na 
zidu čversto in deleč glasno! bilo mu temelito, prej dobe 
nespremenito; ko bi se pa s časom tud spremenilo, Bog 
ga spomenil, Bog mu pomagal, in nobeden mu nahuditi 
ne mogel! Da Bog da in pa velika milost božja! Ktero-
koli naš brat seme iz doma iznašal, in čez hišni prag 
prenašal, ter ga z desno roko mahal, mahal ga na desno, 
bilo mu srečno, mahal ga na levo, rodilo mu lepo! Go
spod mu Bog puščal in ugajal po njem, od neba mu 
rosilo, ter mu dobro in lepo rodilo! v dno mu se koša-
tilo, v sredi se čverstilo, na verhu klasalo! na gumnu 
(podu, skednji) mnogo bilo, v hiši pa šparno in tečno, 
od Boga pa blagoslovljeno! Da Bog daruje, da naš 
brat domačin v svoji hiši pod hišno streho sabira in do-
čakuje versnih in izbranih (izvoljenih) ljudi, patrijarhov in 
škofov, duhovnikov in redovnikov, kume (botre) in prijatlov, 
dobrih junakov svojih bratov Serbov, nizkih in ubogih, 
solznih in nevoljnih (žalostnih) in vsakega po lici brata, ki 
se s križem križa in v Boga veruje, versni in izabrani 
dohajali na glas in njegovo čast, nizki in ubogi pa na 
glas in srečui udelek (milošnjo)! Žejnega napojil, glad-
nega nahranil, golega oblekel in vsakemu dal dober čaa 



in voljni napitek, to leto kakor mogel, do druzega pa 
kakor bi sam hotel in mislil! Kdor mu koli iz hiše ho
dil, lep glas po vsem svetu nosil, kakor nosi bečela po 
medenem cvetu! Z vsakim se prav ljubil, in bratski ob
jemal! In kaj bi se več želeli? in našemu bratu doma
činu in njegovim bratom in deci, rodu in porodu daj 
Bog lepo in doJgovečno zdravje!a (Konec sledi.) 
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Serbske zdravice. 
(Dalje.) 

5. V %dravje prijateljsko. 
55Zdrav mi bodi brat L! Za zdravje našega vsa

kega kurna in prijatelja, ortaka (druga v španovii) in 
pobratima , starega in mladega , milega in dragega! Kjer
koli nam je kteri, ki sta jih nam ded in oča pripravila 
(stekla) in mi mladi za njimi, od sinjega morja do ti
hega Dunaja, in od kterekoli kteri vere in zakona bil, 
pa je našemu domu in našemu rodu dobra hotel, vsa
kemu Bog pomagal in vsakega naprej pomikal, kolikor 
je volja milega Gospoda Boga, ako Bog da! Za zdravje 
vse te gospode! kteri so dospeli in prispeli to leto, da 
Bog da in lepa milost Božja, da pridejo in prispejejo 
tudi k leti, in mnogo let in godišč, pa vse iza našega 
življenja, ako Bog da! Kteri pa kum in prijatel ni prišel 
in prispel to leto, akoravno je želel priti in prispeti, Bog 



odeli, da pride in prispeje na vsako mesto, kjer on srečo 
deli, ako Bog da! Vedno, moj brat, naši kumi in pri-
jatli napijali in Boga. molili (prosili) v nase dome za 
naše zdravje, mi pa v njihove hiše za njih zdravje! Po
magal Gospod Bog: nas in naše kume in prijatle, kjer
koli mi in naša deca in naši brati za njih culi, tam se 
% njimi pozdravljali, ko bi se pa ali na poti ali v zbora 
vidili in sostajali, da bi se tu pozdravljali in eden za 
druzega čast in dobro skerbeli, v lice se ljubili, eden 
druzega za zdravje prašali z dobrim sercom in pravo 
ljubeznijo! Da Bog da in lepa milost Božja, da za naše 
kume in prijatle čujemo vedno dober glas, in da imamo 
v njih dobro uzdanico (zaiip) pa tudi oni v nas! Da 
Bog da kjerkoli bil versni rod in bogati dom, pravi Ri-
sčanin (prebivavec od Riaria), snažni Serbin, neki nam 
bil sojeni feum, neki pravi prijatel, neki pa ortak in po
bratim! pomagal jaki Bog nam in njim od vsake plati, 
z nebes pa naj bolj! Da Bog da in milost Božja, s kumi 
se kumili, vse iz drage volje, brez nevolje, s prijatli 
se prijatlili s čisto ljubeznijo po tergovini, po glasu in 
po zakonu Kristusovem! Stare da deržimo , ki sta jih 
nam preskerbela ded in oče, nove pa in srečne da prej
memo po zapovedi in volji Božji. Da Bog da in milost 
božja, da se naši kumi in prijatli vidijo in poznavajo v 
zboru gospodskem, na mejdani junaškem, v snidi brat
skem, po imenu poštenem, po koljeni (jodovini) juna
škem, po mošnji polni, po sablji britki in po vsaki dobri 
in častiti sreči, kakor se poznava tud zvezda danica 
med vsimi zvezdami na izhodu juternem! Pa kaj še? 
jn našim kumom in prijatlom daj Bog lepo zdravje, na 
poti dobro tergovino, med ljudmi pošten glas, pa naj
bolje Bože pomozi nas, ki smo tukej danas! In zdrav L! 
nadjaj se I.! (Konec sledi.) 
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Serbske zdravice. 
(Konec.) 

6. Za castitost snida in shoda. 
„Za slavo in pohvalo naseda snida in shoda sve

tega J.! Kjerkoli se zastajali (srečevali) in delali, do
bro storili in opravili, snid ni bil snid, in dogovor ni bil 
dogovor, kakor med srečnimi in častitimi brati Riščani, 
ako Bog da! Nobeni se deželi nemolili in z dnarmi 
neodkopovali, ni z jakostjo služili, ampak vsaki se obra
nili in osvetili, prijatlom z jezikom iz ust, sovražnikom 

z orožjem iz rok, z ojstro sabljo, z jako ramo, z dobra 
priliko, vse pa s pomočjo Božjo, ako Bog da! Za zdravje 
našega cveta na sred belega sveta, cerkve Jeruzalemska, 
krasne naše Riščauske bogomolje, za ktero se vsaki 
pravi Risčanin Bogu moli in v njo milošnjo nosi! da ji 
jaki gospod Bog pomore in izbavi (reši) iz paganske 
roke, ako Bog da! Za zdravje vsih naših okolnih cer
kev in samostanov! kjerkoli je ktera, vsaki Bog poma
gal, da nam bojo bele in lepe, okinčene in orožene, od 
zunej z apnom in kamenom, od zuotrej s srebrom in 
zlatom, z razpeli (krucifiksl) in podobami, naj bolj pa 
z milimi brati Riščani, kakor v prave in srečne mesta 
Risčanske, ako Bog da! Za zdravje naših mašnikov, 
ki naprej grejo, cerkve odperajo, liturgije pojejo, in za 
nas grešne Bogu se molijo! Molitva jim prijetna bila 
pri Bogu, ako Bog da! Za zdravje našega okolišnega 
glavarja, knezov in vitezov, berzičev (hitrih) in mla
dičev (mladenčov), tergovcov in potnikov, kopačev in 
kopačev! In za zdravje vsakega junaka brata Riščanina 
voljnega in nevoljnega! kteri je v volji, Bog ga poderži, 
kteri je pa v nevolji, Bog ga nevolje znebi, da se bra
tov nagleda, da se sonca ogreje, da se vinca napije, in 
da mu Bog da vlast in oblast, kakor danes nam pri na
šem bratu domačinu, ako Bog da!" 

7. Za mize, obraza in ustanka (vstanja'). 
„Zdrav si mi bratec, zdrav! Za zdravje te po

štene mize in poštenih obrazov! Kdor je to mizo po
stavil, pošten mu obraz bil! Da Bog da, kdor jo je 
postavil tega leta, postavljajo tudi k leti polno in ča-
stito, srečno in bogato mnogo let, pa vse iza svojega 
življenja, on in njegova deca za njim, ako Bog da! Z 
verhom jo stavil, ravno jo zdigal, polno in bogato, srečno 
in častito, ako Bog da! Pa časno sedli in pošteno ostali! 
pomagal Bog sedečim in vstajočim , in vedno na unern 
mestu sedeli, s kterega bi lahko vstali! In ko ti dojde 
ta časica in zdravica, pol je popij sedeč, pol pa stoječ, 
in zdrav si mi, zdrav!46 Kobe. 


